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ACQUISITIONS RÉCENTES - LISTE FIN D’AVRIL 2020   

LIVRES DU NOUVEAU MONDE 
VARIA : HISTOIRE, &C. 

 

 
 

LEPINE, Ambroise Dydime, defendant.  
[28432] Preliminary investigation and trial of Ambroise D. Lepine for the murder of Thomas Scott… 

Details page 15 – Section Louis Riel et la Rébellion du Nord-Ouest, pages 14-17 
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François Côté, libraire à la maison avec entrepôt 
  Sur rendez-vous, en semaine 

Adresse de correspondance : 6779 rue Boyer, Montréal, Québec, Canada. H2S 2J6 
Messagerie : 514.820.2324     Courriel : cote@bibliopolis.net  

 

ACQUISITIONS RÉCENTES – LIVRES DU NOUVEAU MONDE  
VARIA : HISTOIRE, CÉRAMIQUE, FOLKLORE, MONTRÉAL, POLITIQUE, SANTÉ, VOYAGES, &C. 

 

 
 

 
 

BRESSANI, Francesco-Giuseppe.  
[26220] Relation abrégée de quelques missions des 
Pères de la Compagnie de Jésus dans la Nouvelle-
France… augmenté parle RP F. Martin… 
Exemplaire de Georges-Edouard Desbarats signé par le 
père Félix Martin 

Détails page 5 

Rare. Aucun exemplaire localisé via WorldCat. 
 

GORDON, Lester.  
[28381] Sight Sense. Chicago: Gordon Service Inc, 1929.  
 

Détails page 10 

 
Conditions de ventes 
Les livres et documents offerts dans cette liste sont brochés et en bon état, sauf indications contraires. Les documents insatisfaisants 
peuvent être retournés, après entente, dans la semaine de leur réception. 
 
Les prix sont nets, en dollars canadiens. Paiement : Visa, Mastercard, Paypal, traite en dollars canadiens, chèque ou comptant.  
Les frais de port, d’emballage et d’assurances sont en sus. La TPS (5%), lorsqu’elle s’applique, sera ajoutée au total. 
 

Les ouvrages transatlantiques sont signalés par un  (aller retour)  
 

Taux de change, 2020 : 100$ CAD = 75$ USD = 66 € (que des aubaines) 

 

Postes : tarifs 2020 avec assurances et repérage (aussi sans assurances ni repérage aux risques du client) 

- Frais de port minima, à 500gr : 
  Canada, $10 ; USA, $20 ; international, $55 (air) et $45 (surface). 
- Plus de 500gr et jusqu’à 1kg : 
  Canada, $11 ; USA, $22 ; international, $65 (air) et $48 (surface). 
- Plus de 1kg et jusqu’à 2kg : 
  Canada, $12 ; USA, $27 ; international, $80 (air) et $53 (surface). 
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ACQUISITIONS RÉCENTES – LIVRES DU NOUVEAU MONDE  
VARIA : HISTOIRE, CÉRAMIQUE, FOLKLORE, MONTRÉAL, POLITIQUE, SANTÉ, VOYAGES, &C. 

 
 

ARTS CANADA.  
[28448] Stones, bones and skin : ritual and shamanic art.  
Toronto: Society for art publications, 1973.  
Grand in-4 illustré noir et couleurs, 214p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Issue number 184-187, December 1973/January 1974, Thirtieth Anniversary.  
:: Broché. Bon état.  

 25,00 $ 

 
 

AUGER, Roland-J. éditeur.  
[28429] La Grande recrue de 1653, préface de Joseph-Papin Archambault. 
Montréal: Société Généalogique canadienne-française, 1955.  
In-8 illustré, vii, 205p. Couverture illustrée.  
:: Publication No 1 de la Société.  
:: Broché. Bon état.  
:: ENVOI SIGNÉ de l'auteur.                                             35,00 $ 

 
 

 

BARBEAU, C.-Marius.  
[28300] Journal of American Folk-lore, Vol. 33, no 129: Anecdotes populaires du 
Canada : Anecdotes de Gaspé, de la Beauce et de Témiscouata.  
New York: American Folklore Society, 1920.  
In-8, pp. 173-258. Couverture beige imprimée.  
:: Livraison complète du no 129 de The Journal of American Folk-lore, Vol. 33, July-September 
1920. :: Première série des Anecdotes populaires du Canada. Comprend également : 
Anecdotes de la Côte-Nord, de Portneuf et de Wright, par Georges Mercure et Jules Tremblay; et 
Anecdotes de l'Islet, par J.-E.-A. Cloutier.  

:: Agrafé, couverture défraichie avec petites pertes.                                                50,00 $  

 

 

[28299] Anecdotes de Gaspé, de la Beauce et de Témiscouata.  
Sans lieu: Journal of American Folklore, 1920.  
In-8, pp. 173-258. Couverture beige imprimée.  
:: Tiré-à-part. Reprinted from The Journal of American Folk-lore, Vol. 33, No 129, 
July-September 1920. :: Première série des Anecdotes populaires du Canada.  
:: Agrafé, couverture défraichie et en partie factice.   

35,00 $ 

 

[28298] Le Folklore canadien-français. Ottawa: Société Royale du Canada, 1916.  
In-8, pp. [449]-481. Couverture brune imprimée.  
:: Tiré-à-part des Mémoires de la Société, Série III, Vol. IX, 1916.  
:: Agrafé, couverture défraichie. Cachets.   

25,00 $ 
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BARBEAU, Victor.  
[28426] Le Ramage de mon pays : le français tel qu'on le parle au Canada. 
Montréal: Valiquette, 1939.  
In-16, 222p. et 2f. Couverture imprimée.  
:: Edition originale.  
:: Broché. Bon état.  

 20,00 $ 

 
 
BORTHWICK, J. Douglas.  

 

[28362] From Darkness to Light : history of the eight Montreal 
prisons wich have been, or are now, in Montreal, from A.D. 1760 to 
A.D. 1907 - Civil and Military - containing many curious, 
interesting and forgotten items of olden times, from authentic 
sources...  
Montreal: 1907, in-8 illustré de 2 planches hors-texte, 142 et iii p.(index).  
:: Cartonnage récent toile bleue. Bon état.   

150,00 $ 

 

  
 
BOTTIN CANADIEN.  
[28395] Le Bottin canadien-français, Première édition 1934-1935. 
Montréal: 1934.  
In-8 illustré, 177p. Couverture illustrée, avec en tête : Notre survivance dépend de 
notre action économique.  
:: Bottin commercial.  
:: Broché, manipulé. Bon état.   

40,00 $ 
  

 
BOURASSA, Henri.  
[28396] Femmes-Hommes, ou Hommes et Femmes : Études à bâtons rompus sur le féminisme.  

Montréal: Imprimerie du Devoir, 1925.  
In-8, 83p. Couverture imprimée.  
:: Recueil de texte de 1913 a 1923, des suffragettes au divorce...  
:: Broché. Bon état.   

20,00 $ 
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BRESSANI, Francesco-Giuseppe.  
[26220] Relation abrégée de quelques missions des Pères de la Compagnie de Jésus dans la Nouvelle-  

 

France, traduit de l'italien et augmenté d'un avant-
propos, de la biographie de l'auteur et d'un grand 
nombre de notes et de gravures par le R.P. F. Martin.  
Montréal: Des presses à vapeur de John Lovell, 1852.  
In-8 illustré d'un titre gravé (fac-similé de l'édition de 1653), 
de 3 cartes dont 2 repliées, d'un tableau replié, de 9 planches 
dont 7 hors-textes (7 scènes et 2 portraits) et de nombreuses 
vignettes, 336p. et l'errata ajouté (un demi-feuillet). 
 

:: Première édition en français de ce texte paru d'abord en 
italien en 1653. Généreuse illustration en vignettes de scènes 
indiennes et de la faune...    

:: Bressani fut missionnaire chez les Hurons de 
1642 à 1650. TPL 45. 
 

:: Les notes sont de Félix Martin (1804-1886), 
jésuite, fondateur du Collège Sainte-Marie alors 
qu'il était supérieur de l'Ordre à Montréal. On lui 
doit aussi des ouvrages sur Montcalm, Jean de 
Brébeuf et Chaumonot.   

  

 

:: Cartonnage de l'époque, toile, tranches dorées. Cartonnage fatigué, 
déchirure à la carte repliée (page 50). Exemplaire déboité, avec ex-
libris de Prix du Collège Ste-Marie à G. Desbarats, 1853 (Georges-
Edouard Desbarats, 1838-1893, avocat et important éditeur, dont 
l'Opinion publique, le Canadian Illustrated News, etc) ; signé par le 
recteur du Collège Félix Martin (1804-1886), jésuite, éditeur du 
présent ouvrage et fondateur du dit Collège.  
:: Bien complet de l'errata ajouté.                                          350,00 $ 

 
BRESSANI] - MENCHINI, Camillo.  
[28397] Francesco Giuseppe Bressani, Missionnaire héroïque, Ami passionné de la Nouvelle France,  
Traduit de l'italien par Pierluigi Ventura.  
Montréal: Editions Riviera, 1984.  
In-8 illustré (fac-similés et dessins de Umberto Taccola), 198p. Cartonnage de l'éditeur, 
toile et jaquette illustrée couleurs.  
:: Première édition en français de cette biographie. Bressani fut missionnaire chez les 
Hurons de 1642 à 1650.  
:: Bel état.   

20,00 $  
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CAHIERS FRANCAIS.  
[23381] Les Cahiers français, Numéro spécial : La Pensée de la Résistance, Publications et  

 

Presse clandestines, Novembre 1943.  
Londres [i.e. Trois-Rivières]: Société des Editions de la 
France Libre, [1943?], in-4 illustré, [56]p. incluant les 
couvertures illustrées.  
:: No 50 de la Revue d'information Les Cahiers 
Français, réimprimé à Trois-Rivières par la Cie de Pub. 
Le Nouvelliste. Ce "digeste" comprend : Lettres de 
condamnée à mort; extraits des Cahiers politiques; 
extraits des Cahiers de Libération; extraits de 
L'Honneur des poètes; des documents sur la Corse et 
sur l'Assemblée Consultative de 1943 avec un discours 
de De Gaulle pour l'ouverture de l'Assemblée.   

:: Publié par le Commissariat à l'Information du Comité français de la Libération nationale, Les Cahiers français 
parurent du 1er juin 1943 à oct. 1944 (no 43-59 sous ce titre). Ils furent précédés par Services d'information de 
la France libre, Documents d'informations parues du 1er sept. 1941 au 1er juin 1942 (n° 1-19) ; et suivis par Les 
Documents, Recueillis par le Service des publications de la France combattante du 15 juin 1942 au 15 mai 1943 
(n° 20-42)". Quelques livraisons furent réimprimées à Trois-Rivières d'après la notice de la McMaster University 
Library (Michel Brisebois Collection / World War II Underground Resistance Collection).  
:: Agrafé. Bon état. Peu commun.          50,00 $ 
 

 

CAPPONI, Laurette-C.  
[28428] Cours d'ajustage et d'essayage.  
Montréal: Editions de la Revue Technique, 1944.  
In-8 illustré, 51p. Couverture imprimée.  
:: On joint : WonderBra, Guide pour essayage. 3p. (copie).  
:: Agrafé. Bon état.    

20,00 $ 

 
 
CASGRAIN, H.R.  
[28282] Une paroisse canadienne au XVIIe siècle.  

 

Québec: Imprimerie de Léger Brousseau, 1880.  
In-12 illustré d'un fac-similé replié, 216p.  
 

:: Première édition. Monographie sur la Rivière-Ouelle. Dionne I, 1596.  
:: Cartonnage de l'époque, toile ornée. Coins frottés, dos passé, cote en 
queue. Élagué de de la Bibliothèque centrale C.N.D., Saint-Roch, 
Québec, avec leur ex-libris, cachets au titre et ex-libris manuscrit ancien : 
Bibliothèque des élèves, Acad. St-Roch.   

35,00 $ 
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CANADA RAILWAY NEWS 
 

 

[28469] New Album of Montreal Views. Montreal: Canada Railway News Co. Limited, sans date  

(188?). In-12 entièrement illustré de vues d'après photos, sous portefeuille de 
percaline orné, portant le titre.  
:: Leporello (en accordéon) de 13 panneaux pour 21 vues dont un panoramique de 
Montréal sur 4 panneaux.  
:: Vues : Victoria Square; Montreal from Mount Royal (panorama); Notre Dame 
Church; Grey Nunnery; Windsor Hotel; Montreal College; Group of Iroquois 
Indians; Victoria Bridge; City Hall; General Hospital; Mount Royal Park Elevator; 
Winter Sports; etc.  
:: Dos toile. Bon état.                                                                                 125,00 $ 

 

   
 

[28470] Quebec Album. Montreal: Canada Railway News Co. Limited, sans date (188?).  

 

In-12 entièrement illustré de vues d'après photos, sous 
portefeuille de percaline orné, portant le titre, avec un plan 
collé au verso du 2e plat.  
:: Manufactured by Chas. Frey, Portland, Me.  
:: Leporello (en accordéon) de 12 panneaux pour plus de 
27 vues de Québec (quelques montages) et un plan collé 
au verso du 2e plat : Map of the City of Quebec.  

 
 

:: Vues : City of Quebec from the St. Lawrence River; Dufferin Terrace; Island of Orleans; Drill Hall; 
Lunatic Asylum, Beauport; St. Louis Hotel; J.S. Laubert's Fur Establishment; St. John's Gate; Kent Gate; 
Grand Battery & Laval University; Frontenac Hotel; etc.  
:: Dos toile. Bon état.                                                                                                                        125,00 $ 
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CÉRAMIQUES canadiennes].  
[28327] Céramiques canadiennes '63 / Canadian ceramics '63. 
Toronto: Canadian Guild of Potters, 1963.  
In-8 à l'italienne, illustré en noir, n.p. [32]p. Couverture illustrée.  
:: Catalogue d'expo, Montréal au MBA et Toronto à la Guild of Potters. 
Oeuvres reproduites de Jean Withey et Louise Doucet (QC).  
:: Agrafé. Bon état,   
  35,00 $ 

 
 
[28404] Canadian ceramics '65 /Céramiques canadiennes '65. Toronto: Canadian Guild of Potters, 1965. 

 

In-8 carré illustré en 
noir, n.p. [28]p. 
Couverture illustrée.  
 

:: Catalogue d'expo, 
[Toronto, Royal 
Ontario Museum].  
Oeuvres reproduites 
de Betty Coffey, 
Maurice Savoie et 
Louis Doucet (QC).  

 

:: Agrafé. Bon état. Peu commun.                                                                                                        35,00 $ 
 

 

 

[28328] Canadian ceramics '67 /Céramiques canadiennes '67.  
Toronto: Canadian Guild of Potters, 1967.  
In-8 illustré en noir, n.p. [32]p. Couverture illustrée.  
:: Catalogue d'expo, Montréal au MBA et Toronto à la Guild of Potters.  
:: Oeuvres reproduites de Marianne Suda, Dean Mullavey, Phyllis Atkinson et Virginia 
McClure.  
:: Agrafé. Bon état. Peu commun.   

45,00 $ 
 

 

FISETTE, Serge.  
[28326] Potiers québécois, photographies : Robert Barzel.  
Montréal: Leméac, 1974.  
In-8 carré, bien illustré noir et couleurs, 126p. Cartonnage de l'éditeur, illustré.  
:: Bon état.   

20,00 $ 
 

 
 
CHALOULT, René].  
[11308] Le Procès Chaloult.  
Montréal: l'Union, [1942], in-8, 48p. Couverture illustrée.  
:: Procès intenté à Me René Chaloult à la suite d’un discours contre la "conscription" 
tenu le 19 mai 1942 lors d'une assemblée anticonscriptionniste. Il fut acquitté.  
:: Agrafé. Papier fragile. Bon état. Peu commun.   

25,00 $ 
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CHAPAIS, Thomas.  
[28267] Mélanges de Polémique et d'études religieuses, politiques et littéraires.  

 

Québec: Imprimerie de la Compagnie de L'Evénement, 1905.  
In-8, 373p.  

:: Reliure de l'époque, demi-cuir,5 faux-nerfs. Dos frotté, trace de cote 
en queue. Bon état.  
:: Ex-libris manuscrit : Congrégation de N.D., Ottawa, 1913 - Don de 
madame Faucher.                                                                        25,00 $ 

  
 

COLBERT-MAULEVRIER, comte de.  
[28417] Voyage dans l'intérieur des Etats-Unis et au Canada, par le comte de Colbert Maulevrier, 
avec une introduction et des notes par Gilbert Chinard.  

 

Baltimore: John Hopkins Press, 1935.  
In-4 illustré d'un frontispice (portrait) et de planches 
hors-texte (vues et cartes), xxiii et 87p. Cartonnage 
de l'éditeur, dos toile.  
:: Ouvrage publié par l'Institut français de 
Washington, Historical Documents, Cahier VIII. 
Illustrations d'après les dessins de l'auteur. :: Voyage 
fait en 1798.  
:: Tirage sur bon vergé. :: Bon état.                  45,00 $  

 
 

COUTURE, Claude, Denis GRAVEL et Jean-Marc GRENIER.  
[28419] Histoire de Ville LaSalle.  
Montréal: Méridien, 1988.  
In-4 bien illustré, plan, 229p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Collection : Histoire urbaine.  
:: Broché. Bon état.   

25,00 $ 
 

 

DESFOSSÉS, Joseph-Anatole, 1911- ].  

 

[28421] Le Frère André et moi.  
Montréal: Editions du Boulevard St-Joseph, 1964.  
In-8 illustré, 124p. et 2f. Couverture titrée : La Vie secrète d'un 
guérisseur.  
:: J.A. Desfossés est un guérisseur qui a presque fait des miracles. Il subit 
un long procès à Sherbrooke en 1939 et fut libéré.  
:: Broché. Bon état. Peu commun.                                                20,00 $ 

 
 

 

DESROCHES, J. I.  
[22536] Traité élémentaire d'hygiène privée.  
Montréal: Typographie de W.F. Daniel, 1888.  
In-8, 186p.  
:: Broché. Sans couverture.   

20,00 $ 
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DOUVILLE, Raymond.  
[28418] L'Odyssée d'un acadien dans les marines américaines et françaises.  

 

Montréal: Éditions des Dix, 1954.  
In-8 carré, illustré de planches hors-texte, 30p. Couverture crème 
imprimée.  
:: Tirage sur papier crème. Extrait du Cahier des Dix, No 18, 1953.  
:: Biographie et descendance de Pierre Douville, né à Louisbourg en 
1745. Il bourlingua dans tous les ports d’Amérique et mourut en 
mer dans un combat contre les Anglais en 1794.  
:: Agrafé. ENVOI SIGNÉ de l'auteur. Bon état.                   25,00 $  

 
FRANCOEUR, Louis (1895-1941).  

 

[20101] La Situation ce soir : causeries 
prononcées à Radio-Canada [nos 1-12].  
Montréal: Edité par Roland Beaudry, Revue Moderne, 
1941.  
Long in-8, 12 livraisons de 68p. chacunes, incluant les 
couvertures imprimées.  
:: Nos 1 à 12, du 15 janvier 1941 au 1er aout 1941.  
:: Collection complète. Agrafé, trace d'adhésif à 
l'intérieur des couvertures.   

50,00 $  

 
 

GAGNON, Henri.  
[23965] Les Militants socialistes du Québec d'une époque à l'autre.  
Montréal: l'auteur, 1985.  
In-8 illustré, 343p. Couverture illustrée.  
:: Broché. Bon état. Peu commun   

20,00 $ 

 

 

GELINAS, J.-G.  
[28443] Au Foyer : causeries historiques pour les petites de chez nous, Seconde 
édition revue et augmentée.  
Montréal: Providence Maison Mère, 1917.  
In-8 illustré d'un frontispice (portrait), de vignettes et de planches dont une hors-texte, 
124p. Couverture imprimée.  
:: Edition originale. DOLQ 2, 445.  
:: Propagande historico-religieuse.  
:: Agrafé. Bon état.   

25,00 $  
 
 

 

GIROUX, Lionel.  
[9236] Little Beaver, Un nain dans l'arène de la vie, avec la 
collaboration de Jean Côté.  
Montréal: Québécor, 1979.  
In-8 illustré (portraits), 159p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Broché. SIGNÉ par Little Beaver, 1979. Bon état.   

25,00 $ 
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Rare. Aucun exemplaire localisé via WorldCat. 
GORDON, Lester.  
[28381] Sight Sense. Chicago: Gordon Service Inc, 1929.  

 

In-8 illustré de vignettes, 91p. et 2f. Cartonnage souple 
de l'éditeur, bougran fauve, orné et titré : Sight Sense.  
:: Publication de psychologie scientifique pour les 
vendeurs (salesman) : Sight-Sense - The Business of 
scientifically applying a knowledge of human nature to the art of 
selling.  
sur les blonds, les bruns, tête larges ou étroites, la lèvre 
supérieure, le menton, puis sur les combinaisons (blond, 
tête, lèvre, menton etc.) et sur la posture des «prospects» 
: mental, physique, etc. Chaque chapitre avec portrait des 
types de clients.   

:: Tirage sur papier couché. :: Aucun exemplaire localisé via WorldCat. :: Bon exemplaire. Rare.       125,00 $ 

  
 
HATEWAY, W. Frank.  

 

[28284] Canadian Nationality : the cry of labor, and other essays, by 
W. Frank Hateway, St. John, N.B., Canada.  
Toronto: William Briggs, 1906.  
In-8, 230p. Cartonnage de l'éditeur, toile rouge.  
:: Cartonnage poussiéreux, coins un peu frottés. Ex-libris manuscrit et typo 
de F.J.K. Griezic.   

25,00 $ 

 
 

Exemplaire de Boucher de la Bruère 
HOGAN, J. Sheridan. 
Canada, An essay: to which was awarded the first prize by the Paris Exhibition Commitee of Canada.  

 

Montréal: John Lovell, 1855.  
In-8, iv et [5]-110p. Couverture imprimée.  
:: Edition originale. TPL 3558.  
* Exemplaire sans cartes.  
:: Brochure cassée d'un recueil factice, avec ses 
couvertures (défraichies). Rousseurs éparses. Ex-
libris manuscrit de Boucher de la Bruère en 
couverture.   

[28265]    40,00 $   
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HOOVER, Herbert. 
 
 

 

 
[28367] The Challenge of Liberty.  
New York - London: Charles Scribner's Sons, 1934.  
In-8, 2f. et 212p. Cartonnage de l'éditeur, toile bleue.  
:: Bon état.  
Presentation copy SIGNED by Hoover.   

vendu $ 

 
 
JOHNSON, Clifton.  
[20128] The Picturesque St.Lawrence, written an illustrated by Clifton Johnson.  

 

New York: Macmillan, 1910.  
In-12 illustré de planches hors-texte (vues 
photographiques), xi et 253p. et 3f. (catalogue 
de l'éditeur). Cartonnage de l'éditeur, toile 
ornée.  
:: Picturesque River Series.  
:: Sans la jaquette. Ex-libris manuscrit. 
Exemplaire manipulé, bon état. Peu commun.  

 25,00 $ 
 

 
 
LAFONTAINE, Gérard H.  

 

[22632] Glossaire du papetier et de l'imprimeur.  
Montréal: Papeterie Howard Smith, 1942.  
In-12, 131p.  
Couvrure de bougran vert. Reliure spirale métallique.  
:: Anglais et français. Tirage sur Plainfield Offset 120M.  
:: Bon état.   

20,00 $ 
 

 
LAVIOLETTE, Guy.  
[28259] Marguerite d'Youville (1701-1771), première fondatrice canadienne-
française d'une Institution religieuse au pays, illustrations de Odette Vincent, 
3e édition.  
Montréal - Sherbrooke: Apostolat de la Presse, (1957). 
In-8 illustré demi-tons, 32p. Couverture cartonnée illustrée couleurs.  
:: Collection Gloires nationales no 17. 3e édition, la première en 1944.  
:: Agrafé. Bon état.   

15,00 $ 
 

 
 
 



ACQUISITIONS RÉCENTES –      LIVRES DU NOUVEAU MONDE – VARIA : HISTOIRE, &C.           – LISTE FIN D’AVRIL 2020  

 

François Côté, libraire 
 

Messagerie : 514 820 2324     www.bibliopolis.net/cote    cote@bibliopolis.net 

13 

 

LAWS, Jay Margaret.  
[28297] L'Histoire de l'aluminium, de l'argile à la cuisine.  
[Toronto]: Aluminium Goods Limited, sans date (vers 1950).  
In-4 illustré, 43p. Couverture imprimée bleu et argent.  
:: Brochure dédié aux écoliers canadiens, avec une lettre circulaire de l'éditeur.  
:: Agrafé. Bon état.   

25,00 $ 
 

 
 

LEVESQUE, Richard.  
[12235] Le Vieux du Bas-du-Fleuve, roman.  
[Rivière-du-Loup]: Castelriand, 1979.  
In-8, 160p. Couverture illustrée couleurs (Michel Caillouette).  
:: Vocabulaire, pp. 145-158. Broché. Bon état.  
:: ENVOI de l'auteur.   

20,00 $ 
 

 

LEYMARIE, A.-Léo.  
[20560] Le Canada Confédéré, Deuxième édition.  
Lille: Imprimerie L. Danel, 1910.  
In-8, 41p. Couverture imprimée.  
:: Extrait du Bulletin de la Société de Géographie de Lille (janvier 1910).  
:: Agrafé, dos renforcé de toile verte, perte à la couverture arrière. HOMMAGES de 
l'auteur. Peu commun.                                                                                      25,00 $ 

  
 

Préface de Saint-Exupéry 
MACKAY, Helen (1876-1961). 

 

[23710] La France que j'aime, préface d'Antoine de 
Saint-Exupéry.  
Montréal: Variétés, 1942.  
In-16, 148p. et 2f. Couverture illustrée couleurs.  
:: Broché, très bon état.   

20,00 $ 

 
 
MANGIN, Arthur.  
[20007] Le Feu du ciel : Histoire de l'électricité et de ses principales applications, 3e édition.  

 

 

Tours: Mame, 1866.  
In-8 illustré d'un frontispice, 240p.  
 

:: Idées des anciens - Premières observations - Machine 
électrique - Bouteille de Leyde - Paratonnerre - Phénomènes 
naturels - Eclairs, tonnerre, etc. - Galvanisme - Pile de Volta 
- Télégraphie électrique - Galvanoplastie - Lumière 
électrique.  

 
:: Cartonnage de Prix de l'éditeur, percaline ornée, tranches dorées. Timbre de Fabre & 
Gravel, libraire, Montréal. Coiffes frottées, sinon bon état.                                         25,00 $ 
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MONDELET, Charles.  
[12381] Letters on Elementary and Practical Education, to wich is added a french translation.  

  

Montréal: Printed and Published by John James 
Williams, 1841.  
In-8, 1f. (errata anglais), 59p., 1 f. (errata français), 
60p. et 2 f. (Appendice).  
:: La seconde partie est la traduction avec page de 
titre distincte : Lettres sur l'éducation 
élémentaire et pratique, par Charles Mondelet, 
Ecr, Traduites de l'anglais.  
Montreal, Imprimees et publiees par John James 
Williams, 1841. TPL 2473.   

 

:: Demi-chagrin à coins, 4 nerfs. Ex. de bibliothèque, cachet au 
titre et cote en queue. Bon exemplaire de travail.  
Avec les compliments de l'auteur (non signés).   

50,00 $ 

 
MORIN, Marie (1649-1730).  
[28420] Annales de l'Hotel-Dieu de Montreal, Rédigées par la soeur Morin, 
Collationnées et annotées par Ae Fauteux, E.Z. Massicotte, C. Bertrand avec une 
introduction par Victor Morin.  
Montréal: Imprimerie des Editeurs Limitée, 1921.  
In-8, xi, 252p. Couverture verte imprimée.  
:: Douzième livraison des Mémoires de la Société historique de Montréal.  
:: Tirage à 500 exemplaires.  
:: Broché, dos passé. Bon état.                                                                               75,00 $ 

 
 
MORIN, Victor.  

 

[12411] Seigneurs et censitaires, castes disparues. 
Montréal: Éditions des Dix, 1941.  
In-8 illustré d'un frontispice (vues) et d'une planches hors-texte 
(portraits), 104p. Couverture imprimée.  
:: Tirage à 2200 exemplaires.  
:: Broché. Bon état.   

25,00 $ 
 

 
OUALID, William.  

 

 

 

[28427] Leçons sur la monnaie et les problèmes monétaires 
professées pendant l'année 1926-1927.  
Paris: Sirey, 1927.  
In-8, 226p. Couverture imprimée.  
:: Broché, dos bruni et fendillé, bords de la couverture jaunis.  
:: Ex-libris de Victor Barbeau dessiné par Pellan.   

20,00 $ 
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RIEL, Louis David (1844-1885).  
[28431] Poésies religieuses et politiques.  
Montreal: Imprimerie de l'Etandard, 1886.  
Petit in-8 illustré de 2 planches : portrait de Riel et vue de la maison Riel à St-
Vital (TNO), 51p. et 2f. (Certificat de la famille Riel, et feuillet blanc). 
Couverture imprimée.  
:: Edition originale posthume. Tirage sur papier fragile.  
:: Riel, homme politique, il dirigea le mouvement des Métis de l'Ouest dès 1868, 
il participa au soulèvement de 1884-85, fut capturé, accusé de haute trahison et 
pendu le 16 novembre 1885.  
:: Rédigés pendant son exil au Montana, en 1879, ces textes, un peu gauches, 
nous révèlent quelques facettes de la personnalité controversée du fondateur du 
Manitoba. DOLQ 1, 603.  
:: Agrafé. Avec ses couvertures. Bon état.   

150,00 $  

 
[28461] Louis Riel, Martyr du Nord-Ouest, Sa Vie, Son procès, Sa mort, Deuxième édition.  

 

Montréal: La Presse, 1885.  
In-8 illustré de 2 planches (vue de la prison à Régina et 
scènes de la pendaison) et de 3 vignettes (portraits), 83p.  
 

:: Première édition, Peel 1526. Les 2e, 3e, 4e, 5e et 6e 
éditions, toutes en en 1885, auront 96p.  
:: Exemplaire défraichie (déchirures marginales, titre et 3 
feuillets détachés).  
 
 
 
 

 

       

:: Reliés à la suite : Le Procès des prêtres, par Étienne Véracin, Paris, 
1886; Jean-Baptiste de La Salle, fondateur des Écoles chrétiennes, 
(poème lyrique), par Louis Fréchette, Montréal, 1889; et Le Nord-
Ouest, par Élie Tassé, Ottawa, 1880.  
 

:: Reliure défaite avec scotch au dos. Ex-libris manuscrits dont celui de 
S. Royal, Gérant du «Métis». 4 brochures reliées en 1 volume:  200,00 $ 
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RIEL, Louis David (1844-1885).  
[12942] La Reine vs. Louis Riel accusé et convaincu du crime de haute trahison : Rapport.  

 

Ottawa: Imprimeur de la Reine, 1886. in-8, 213p.  
:: Comprend : Procès à Régina -- Appel à la Cour du Banc de la reine, 
Manitoba -- Appel au Conseil privé, Angleterre -- Pétition pour 
l'examen du condamné par des médecins-experts -- Liste des pétitions 
pour la commutation de la sentence.  

  

:: ON JOINT : Epitome des documents parlementaires relatifs à la Rébellion du Nord-Ouest, 1885. 
Ottawa, Imprimerie Maclean, Roger et Cie, 1886. 392p.  
:: Les 2 volumes sous cartonnage de bibliothèque, toile noire (ex-libris, cachets). Le dernier feuillet du premier 
volume en fac-similé de même que le titre et le dernier feuillet du 2e volume. Mouillure au premier volume, 
titre détaché. Ex-libris manuscrit de Aug. Mackay, avocat. Exemplaire de travail.     200,00 $ 
 
LEPINE, Ambroise Dydime, defendant.  
[28432] Preliminary investigation and trial of Ambroise D. Lepine for the murder of Thomas Scott :  

 

being a full report of the proceedings 
in this case before the Magistrates' 
Court and the several Courts of 
Queen's Bench in the province of 
Manitoba.  
 

[Montreal]: [Burland-Desbarats 
Lithographic Co], 1874.  
 

 

In-8 illustré d'un frontispice (The execution of Scott) et de 2 planches (8 portraits : 
Riel, Lépine, Scott, etc.), 4 f. (pub), 127p. et 3 f. (pub). Couverture saumon imprimée: 
"specially reported and compiled by Messrs. Elliott and Brokovski of the Canadian 
Press" (George Babington Elliott and Frederick Thomas Brokovski).  
:: "Prefatory, The Compilers, Winnipeg, 4th January 1875", p. [3]. Errata, p. 127.  
:: Dionne 3, 1608; Peel 710.  
:: Broché, couverture défraîchie avec petite perte à un coin, un cachet d'élagage en 
page [128].  

 500,00 $ 
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RIEL, Louis David (1844-1885).  
 
CHAMPAGNE, Antoine.  
[10279] La Famille de Louis Riel, Notes généalogiques et historiques.  
Montréal: Société Généalogique canadienne-française, 1969.  
In-8 illustré d'un portrait, 16p. Couverture grise imprimée.  
:: Tiré-à-part des Mémoires de la Société, VOl. XX no 3, 1969.  
:: Agrafé. Bon état.   

25,00 $ 

 
 

CHAPLEAU, J.A.  
[12941] Discours de L'Hon. J. A. Chapleau à l'occasion de la motion censurant le Ministère pour  
avoir permis l'Exécution de Louis Riel (compte-rendu-officiel), Séance du 24 
Mars [titre de la couverture]. Montréal: Imprimerie générale, 1886.  
In-8, 39p. Couverture imprimée. ::  
Titre à la page 1 comme suit : Discours de l'Honorable M. Chapleau A l'occasion de la 
motion faite à la Chambre des Communes, le 11 Mars 1886, pour blâmer le gouvernement d'avoir 
permis l'exécution de Riel.  
:: Brochures québécoise, no 3600.  
:: Cousu, petite perte à un coin de la couverture, sinon bon état.                    100,00 $ 

 
 

 
 

LUSTY, Terrance.  
[23060] Louis Riel, humanitarian. Calgary: Northwest Printing & Lithographing, 1973.  
In-8 illustré, 28p. Couverture jaune illustrée.  
:: Agrafé, mouillure marginale.   

10,00 $ 

 
 

 

RICHARD, Jean-Jules.  
[21187] Louis Riel Exovide [roman historique]. Montréal: La Presse, 1972.  
In-8, 260p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Broché. Bon état.  

 15,00 $ 

 
 

ROUX, Jean-Louis.  
[24190] Bois-Brûlés, reportage épique [sur LOUIS RIEL].  
 

 

Montréal: Jour, " le théâtre du jour ", 1968.  
In-8 illustré, 219p. et 2 f. Couverture rouge illustrée (d'après une affiche de 
Roland Giguère).  
:: Edition originale de cette pièce de théâtre à saveur historique sur fond de 
révolte des métis, illustrée de portraits de scène et de la musique notée des 
chansons. DOLQ 4, 106.  
:: Broché, non coupé. HOMMAGE SIGNÉ de l'auteur.                    25,00 $  

 

RIEL - Fin 
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ROUSSEAU, Jacques (1905-1970).  
[28422] Notions élémentaires de génétique. Montréal: Bulletin du Jardin Botanique de Montréal, No 2,  
 

 

1941. In-8 illustré, 153p. et 3 f. Couverture illustrée.  
:: 2e édition. La première édition, en 1938, sous le titre de Cours 
élémentaire de génétique (repris de L'Enseignement secondaire au 
Canada (Québec), volume XV (No. 6) à volume XVII (No. 7), 
(mars 1936 à avril 1938).  
:: Broché, couverture jaunie. Bon état.  
:: ENVOI SIGNÉ de l'auteur à Jules Bazin.                        25,00 $  

 
SOCIALISME QUEBECOIS].  
[28403] Socialisme, revue du socialisme international et québécois no 1-7, 9-13 et 19-20.  
Montréal: Association coopérative des éditions socialistes, 1964-1970.  
In-8 de 80a 120p. (quelques numéros doubles). Couverture imprimée.  
:: Nous avons les numéros 1 (printemps 1964) à 7 (janvier 1966), 9 
(oct-nov. 1966) à 13 (juin 1967), le no 19 (dernier de la série, nov-déc. 
1969), puis le premier de la nouvelle mouture, le numéro 20, avril-mai-
juin 1970 qui comprend un Dossier : Mystique littéraire et poésie 
nationalise, par Michel van Schendel et Madeleine Monette, et al.; ainsi 
que l'essai de Gilles Bourque et Nicole Laurin-Frenette : Classes 
sociales et idéologiques nationalistes au Québec (1760-1970) à la veille 
des événements d'octobre 1970.   

:: En tout 11 livraisons (dont 4 numéros doubles). Broché ou agrafé. Bon état.     75,00 $ 
 

 

STRARAM, Patrick le bison ravi et Jean-Marc PIOTTE, pio le fou.  
[27520] Gilles Cinéma Groulx, le lynx inquiet - cinéma 1971.  
Montréal: Cinémathèque québécoise/éditions québécoises, 1971.  
In-4 illustré, 142p. Couverture orange imprimée et illustrée.  
:: Edition originale de ce recueil tiré sur papier «news».  
:: Agrafé. Petites déchirures marginales à 2 feuillets. Bon état.   

35,00 $ 
 

 

VADEBONCOEUR, Pierre.  
[16399] La dernière heure et la 
première, essai.  
Montréal: l'Hexagone / Parti-Pris, 
1970. in-8, 78p. et 1 f. Couverture 
illustrée. :: Broché. Bel état.     20,00 $ 

 

[28423] Indépendances, essai.  
Montréal: l'Hexagone / Parti-Pris, 
1972. in-8, 179p. Couverture illustrée.  
:: Broché. Bon état.   

20,00 $ 
 

 

[28424] La Ligne du risque, essais. 
Montréal: HMH, 1969. in-8, 286p. 
Couverture en couleurs.  
:: Collection H. Tirage sur papier 
«News». :: Broché. Bon état.       20,00 $  

[18896] Lettres et colères.  
Montréal: Parti Pris, 1969. in-12 
carré, 194p. et 3 f. Couverture bleue 
imprimée. :: Collection Aspects no 6. 
Broché. Bon état.                   20,00 $ 

 

[28425] Un amour libre, 
récit. Montréal: HMH, 1972. 
in-8 carré, 104p. Couverture 
en couleurs.  

 

 

:: Collection Sur parole. Tirage sur papier teinté.  
:: Broché. Bon état.                          

  20,00 $ 

 

Fin de la liste Fin d’Avril 2020 


